Муниципальное методическое мероприятие 
«Неделя презентации педагогического мастерства в ДОУ»

в рамках преемственности между дошкольным и начальным общим образованием по реализации ФГОС дошкольного образования среди педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений БМР
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Конспект непрерывной образовательной деятельности

по логопедической ритмике

 «Каша из топора. Сказочное путешествие»
в подготовительной к школе группе 

компенсирующей направленности ТНР №9
МАДОУ детский сад №50
Участники:

Пузанова Наталья Владимировна, воспитатель

Рубцова Анна Александровна, воспитатель

Старкова Наталья Николаевна, учитель-логопед

Ханина Марина Ивановна, музыкальный руководитель
г. Балаково, 2021 год
Цель: преодоление речевого нарушения путем развития и коррекции двигательной сферы.
Задачи:
Коррекционные:
воспитание тормозных установок, координации, переклю​чаемое, плавности движения;

перераспределение мышечного тонуса;

развитие и активизация внимания;

воспитание зрительно-пространственных ориентировок;

развитие речевого дыхания;

воспитание слитности и плавности речи;

воспитание просодических компонентов речи, движения и музыки;

развитие звуковысотного, ритмического, тембрового, ди​намического слуха;

развитие певческого диапазона голоса;

развитие координации речи, движения и музыки;

развитие общей и мелкой моторики, мимики.

Образовательные:
развивать  умений детей различать разный характер му​зыки и передавать его в движении и песне;

развивать чувства ритма, музыкального слуха;

расширять  знания детей о продуктах питания.

Воспитательные:
содействовать процессу воспитания творческой активности и инициа​тивы;

воспитывать чувства коллективизма, взаимопомощи;

обеспечить условия для воспитания умения подражать и перевоплощаться

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, ноутбук, стол, кувшин, бутафорский топор, чугунок, мяч, большая деревянная ложка.

Раздаточный материал: деревянные ложки и тарелки, шнурочки, пластиковые бутылочки с крупами.
Предшествующую работа воспитателя по подготовке к НОД: подбор картинок к презентации, подбор музыкальных композиций.
Предварительная работа с детьми: чтение сказки «Каша из топора», разучивание слов логоритмического упражнения О. Боромыковой «Пила», разучивание слов пальчиковой гимнастики «Два солдата», разучивание слов                   песни «Мальчики, парни, мужчины
Словарная работа: топор, хозяюшка.
Ход НОД

Под музыку  марша дети заходят в зал.     
1. Организационный момент. Мотивация детей на предстоящую работу. Развитие зрительной ориен​тировки на говорящего. Развитие мелодичного и ритмического слуха.

Логопед. А сейчас мы окунёмся в старые-старые времена. Закончилась война. Возвращается солдат домой.
  2.Развитие оптико-пространственной ориентации. Уп​ражнение «Разминка».

Под песню «Солдатушки-бравы ребятушки» 
появ​ляется Солдат, приветствует детей.
 Солдат: Здравствуйте, ребята. Я хочу вас пригласить всех в сказку «Каша из  

                 топора». Шагайте за мной.
(Звучит «Марш», муз. Т. Н. Ломовой. Дети и Солдат идут друг за другом, маршируя.)

Логопед. Видите, впереди — широкая дорога, пойдем по ней за Солдатом!
                (Дети идут  под «Марш», муз. Н. Леей)
Логопед.      - Узкая дорожка на пути,

                       Нужно «змейкой» нам идти.

       (Звучит «Змейка», муз. В. В. Щербачева. Дети идут «змей​кой» по залу.)
Логопед.    - Куст, пенечек впереди,

                     Их придется обойти.

        (Звучит «Этюд», муз. Т. Н. Ломовой)
Логопед.   - Низкие ветви на пути,

                    Под ними нужно проползти

(Звучит легкая музыка В. А. Моцарта)
Логопед.   - Небольшой ручеек

                    Нам дорожку пересек.

                    Выше ноги поднимайте.
                    И по камушкам шагайте.

(Звучит полька «Ручеек»)
3. Развитие координации пения с движением.
Логопед.              - Впереди видна река —

                               Глубока и широка.

                               Изготовить нужно плот,

                               По воде он поплывет.

         Взял Солдат пилу и начал пилить бревна для плота. 
Логоритмическое упражнение
 О.Боромыковой «Пила»
Запилила пила,

Зажужжала как пчела,

Отпилила кусок,

Наскочила на сучок,

Лопнула и встала.
Начинай сначала.

Не начнем сначала!

Логопед. Стал Солдат с бревен сучья срубать топором.

4. Регуляция мышечного тонуса. Упражнение «Топор».
(Дети с напряжением поднимают руки, сложенные в «замо​чек», над головой, а потом опускают вниз, проговаривают «Ух!» и расслабленно качают руками внизу.)
5. Развитие мелкой моторики.
Солдат.   Нужно бревна связать.

 (Дети обматывают шнурком два пальца на левой руке и одновременно проговаривают стихотворение).

                       - Вверх шнурок,
                         Вниз шнурок.

                         И еще, еще разок!

Солдат.  А теперь - другие бревна. (Дети шнурком обвязывают два пальца на правой руке и повторяют стихотворение.)
Солдат. Готов плот! Возьму-ка я шест.
6. Координация речи с движением.
Логопед.    Деревянный этот плот 
                   Прямо к берегу плывет!

(Дети проговаривают слова вместе с логопедом и одновре​менно «отталкиваются палкой» — плывут.)
Солдат. Стоп! А вот и берег! 
Логопед. Устал Солдат. Видит — стоит дом.     Решил солдат постучать в дверь.

7.  Развитие мелкой моторики, общих речевых навыков,
тембрового слуха. Пальчиковая гимнастика «Два солдата».

Логопед (читает текст и показывает движения, дети повторяют).
	Стук в дверь:

Тук – тук.

«Кто там?»

«Два солдата пришли

переночевать».

Спросим у мамы:

«Мама!»

«Что, дети?»

«Два солдата пришли переночевать»

«Спросите у папы».

«Папа!»

«Что, дети?»

«Два солдата пришли переночевать»

«Пустите!»

«Входите!»

«Ах, какая благодать,

Что пустили ночевать!

Раз, два, три –  входи!»
	Ладони вместе, стучать ребром ладоней по столу.
Говорить высоким голосом, стучать мизинцами.
Стучать указательными пальцами, говорить низким голосом.
Стучать мизинцами, говорить высоким голосом.
Стучать безымянными пальцами, говорить средним голосом.
Высокий голос, стучать мизинцами.
Стучать безымянными пальцами, средний голос.
Стучать мизинцами, высокий голос.
Стучать средними пальцами, низкий голос.
Стучать мизинцами, высокий голос.
Стучать средними пальцами, низкий  голос.
Стучать мизинцами, высокий голос.
Хлопки


8.Развитие слухового внимания.
                          Под музыку входит бабушка-хозяйка.
Солдат (кланяется, дети повторяют). Здравствуй, хозя​юшка!

Бабушка. Здравствуй, служивый!

Солдат. Хозяюшка, пусти переночевать.       
Бабушка. Заходи, солдатик.

Солдат. А нет ли у тебя, чего-нибудь поесть?  
Бабушка. Нет, солдатик, самим есть нечего.

                          (Солдат и дети садятся на ковер.)

 9.Развитие мимики.
Логопед. Понял Солдат, что жадная хозяйка. Вдруг уви​дел он топор и горшок и говорит…

Солдат. А хочешь, хозяйка, солдатскую кашу из топора попробовать?

Логопед. Удивилась хозяйка.

(Дети изображают удивление мимикой: раскрыли рот, брови приподняли.)

Бабушка. А разве можно кашу из топора сварить?

Солдат. Еще как можно. Принеси ты нам водицы. Нам водица пригодится.

 10.Развитие артикуляторного аппарата.
Дети (повторяют вместе и индивидуально). С-с-с… 
Солдат. Чтобы кашу сварить, кашу надо посолить. Хо​зяюшка, принеси-ка соли.

                    (Бабушка приносит банку с солью.)

Логопед (имитируя движения)
Соль берем,
 в котел кла​дем,
остатки соли с ладошек стряхнем,
а теперь сдуем.
                    (Дети повторяют все движения за логопедом.)
  11.Развитие дыхания. Упражнение «Соль на ладошках».
Дети стоят в кругу. Делают вдох и дуют на правую ладош​ку, на левую, затем на обе ладошки. По просьбе логопеда неко​торые дети выполняют упражнение индивидуально.

Солдат.      Без крупы не выйдет каша.

                   Даст крупу хозяйка наша?

Бабушка. А какая тебе нужна крупа, солдат?

Солдат. Нам сейчас дети подскажут, какая нужна крупа для каши.

12.Развитие грамматического строя речи. Игра с мячом: «Какая?»
(Дети стоят в кругу. Хозяйка  бросает им мяч и спрашивает: «Какая нужна крупа для каши?»)

Дети (ловят мяч и отвечают). Гречневая, рисовая, пше​ничная, пшенная,      
                                                      овсяная, перловая, манная.

Хозяйка. Вот тебе, солдат, манка.

Логопед. Манку, сахарок и маслице у хозяюшки берем. 
Все в котел кладем, да песенку поем.

(Логопед раздает детям бутылки, в которые насыпана раз​ная крупа.)

 13.Развитие чувства ритмического рисунка, развитие спо​собности выразить ритм в общей и мелкой моторике.  Игра «Манка».
(Дети поют и одновременно в такт музыки трясут буты​лочками с крупой и смотрят на схему ритма).

-Манка, манка, молоко,
-Манка, манка, сахарок,

-Манка, манка, маслице,

-Манка, манка, соль.

(Затем дети кладут бутылочки на пол, бегут по кругу на носочках под музыку.)

14. Снятие эмоционального и мышечного напряжения. Слу​шание музыки.
                  (Дети сидят в удобной позе на ковре.) 
Логопед. Пока каша подойдет, кто нам песенку споет?    (На мультимедийном экране появляется картинка «игрушка-кот», раскрывает рот. Звучит «Русская вечерняя колыбельная».)
Дети слушают  “Колыбельную» Р. Паулса
15. Воспитание мягкой атаки голоса, слитности слов в предложении, развитие глубокого вдоха.
Логопед (делает глубокий вдох и говорит). Вкусно пахнет каша. (Дети повторяют.)

Логопед. Очень вкусно пахнет каша. (Дети повторя​ют.)

Логопед. Очень вкусно пахнет каша из топора. (Дети повторяют.)

16.Координация музыки, речи, движения, воспитание рече​вого акцента.
Логопед. Каша готова. А где же ложка? 
Бабушка. Вот самая большая и красивая ложка. 
Логопед. Бабушка, всем хочется рассмотреть ложку.
( Дети под музыку Т. Н. Ломовой «Мелодия» передают друг другу ложку). Возьми, Даня, возьми, Лиза, возьми, Даша

Логопед.    Это ложка для Солдата.

                   Эти ложки вам, ребята!

 17.Координация музыки, движения и речи.
Исполняется ритмическая игра «Ложки деревянные»

Музыкальный руководитель: 
Как у наших у ребят
Застучали ложки в лад —

Туки-тук, ай-люли!
Всем нам нравятся они.

     (Дети сидят на ковре плотным кругом. Перед каждым-деревянная ложка и тарелка. Под музыку дети ритмично передают друг другу ложки, а на 2-ую часть музыки ритмично стучат по тарелкам)
 18.Организация окончания НОД. Подведение итогов.  (Снятие эмоционально​го излишнего возбуждения, переключение на другой вид деятель​ности).

Музыкальный руководитель.  
Солдат, ты к нам пришёл из старой сказки, а мы тебе исполним песню   нашего времени.

Песня «Мальчики, парни, мужчины»
Солдат. Вот и сказке конец. Пора нам с вами из сказки домой возвращаться. Попрошу я вас, друзья, сказку, в которой мы с вами побывали, для меня нарисовать. До свидания! Буду ждать ваших рисунков.
 (Уходит под музыку Н.Леви «Марш». За ним следом убегает бабушка.)

Логопед. Ребята, вы запомнили название сказки, в какой мы побывали?

Дети. «Каша из топора».

Логопед. Какая была хозяйка?

Дети. Хозяйка была жадная, скупая, алчная.

Логопед. А Солдат?

Дети. Солдат был находчивый, смышленый, догадливый, сообразительный, понятливый.
Логопед. Из чего солдат кашу сварил? Дети. Из манки, воды, молока, сахара, соли.

 19.Отражение лексической деятельности в изобразитель​ной деятельности, закрепление пройденного материала.
(Логопед положительно оценивает деятельность каждого ребенка и приглашает детей отправиться в группу рисовать сказку. Дети уходят из зала.)

